

# 家庭困难又生活不便的老人快来申请安装“无障碍”设施 首批300户老人将享“无障碍”

本报济宁11月13日讯(记者 晋森 通讯员 张慧) 即日起,济宁将连续3年对困难老年人家庭实施无障碍设施改造,项目包括安装坐便器扶手或配置坐便椅,配置洗浴椅和配置三角手杖等项目。民政部门今年预先在中区、任城区、兖州市和邹城市试点,300户困难老人受益。据了解,凡是具有济宁市户籍、年满80周岁以上、半自理

理或不能自理的城乡低保老年人家庭或者具有济宁市户籍、年满70周岁以上、分散供养的城镇“三无”对象和孤老优抚对象家庭都可以进行申请。符合条件的独居、孤寡老年人家庭优先。改造项目包括安装坐便器扶手或配置坐便椅,配置洗浴椅,配置床用无障碍餐桌,配置三角手杖。以上改造项目,可根据老年人实

际需求部分实施或全部实施。改造项目将根据老年人的个性化需求因人而异,视情而定,合理配置拟改造内容。对拟改造家庭和改造项目,要利用公示栏等形式向群众公示,确保公开透明、公平公正。对公示无异议的,由村、社区指导老年人家庭填写《济宁市城乡困难老年人家庭无障碍设施改造申请表》,由乡镇、街道核实时,报县

级民政部门审核。此外,县级民政部门将对申报家庭和改造项目进行逐一审核,每年12月中旬前完成改造任务。所需资金由市级福彩公益金对每户改造补助500元,其余资金从当地县级福彩公益金中列支。同时还将积极发动社会力量,加大资金投入力度,不断扩大老年人受益面,确保取得良好社会效果。

## 国考还有十天 封闭班受欢迎

本报济宁11月13日讯(记者 贾凌煜) 距离国家公务员考试还有十余天,各种辅导班内座无虚席,考生们枕戈待旦,向自己的目标作最后的冲刺。短期封闭班、冲刺班虽然价格高达五六千元,仍备受学员青睐。为方便学员,有的培训机构首次在济宁开设了封闭班。

在城区几家公务员考试培训机构,学员们正认真听着专家讲课,无暇旁顾。各书店,国考书籍、试题摆放在显眼位置,多数都已低至六折出售。“距离笔试还有10天,虽然自己复习较为认真,但一些难点重点还是请老师解读最好。”13日上午,林女士正在一家培训机构上预测试班,她说,因自己是汉语言文学专业的毕业生,在申论方面感觉问题不大,每当看到行测里的数量关系、判断推理等试题就有些“晕”,希望能通过专业老师的辅导,在这方面得到提升。

“咨询国考培训班的人自七月份逐渐增多,其中高分专项班和封闭冲刺班最为抢手。目前高分专项班课程已结束,封闭班约有50余人在上课。”中公教育济宁分校负责人称,受成本等因素影响,辅导班的价格相比去年上涨了500元左右,然而高昂的价格并没有阻挡学员们的报名的脚步。

据介绍,往年济宁地区报考封闭预测试班、冲刺班的考生需要到济南或者北京总部进行培训,今年部分机构首次在济宁开设了课程,方便周边地区学员选择学习。另外,国家公务员考试公共科目将于11月24日开考,11月18日起考生们可以上网打印准考证。

# 不负众望,济宁四剧目斩获大奖 获奖剧目将陆续与市民见面,顺应市场还将去外地演出

在刚刚结束的十艺节上,济宁市选送的剧目《圣水河的月亮》获得“文华奖”,《赶山会》、《孔子试徒》、《农家春》斩获“群星奖”,《阴阳板》、《雪》获得群星奖优秀奖。接下来,济宁市将把这几台优秀剧目推向更广阔的领域,不仅让济宁人民有机会看到高质量、高水准、具济宁特色的节目,也会走出济宁、山东,推向全国。



本报记者 汪尧

《圣水河的月亮》在十艺节上斩获“文华奖”。

## 获得“文华奖”,有了话语权

2009年,济宁市山东梆子剧院凭借《运河老店》获得了当年中国戏剧节的剧目奖和优秀表演奖,这是十艺节文华奖前,济宁地区在全国获得的最高艺术成就。

济宁市文广新局助理调研员、艺术科科长申华荣告诉记者,两年前《圣》剧初步成形后,经历了三次大的修改,即便是已经确

定将“参战”十艺节,剧目的主创人员仍然对舞美、服装进行反复敲打。“我们的前期创作就三易其稿。”申华荣回忆说,最后主创人员邀请了国家一级编剧韩枫修改剧本,并于今年4月份,确定入围山东省重点推荐剧目,在十艺节“文华奖”的比赛中,最终斩获了文华优秀剧目奖,以及两个单

项奖——优秀表演奖、编剧奖。对于这个成绩,申华荣认为山东梆子剧院作为有着半个多世纪历史的老牌专业院团,《圣》剧承载了太多重担。“‘文华奖’的参赛剧目中,菏泽和泰安也选送的山东梆子,倘若我们输了,就意味着在山东梆子这一艺术领域,失去了话语权。”

### 相关链接

## 把传统艺术推向全国

记者了解到,济宁市文广新局将进一步放大十艺节获奖剧目的后续效应,“好的剧目不能让它比完赛就束之高阁。”申华荣说,所以接下来《圣水河的月亮》除了将进行全市的巡演之外,还会推出简约版推向市场。

而《赶山会》、《孔子试徒》等群星奖剧目,则会配合文化惠民和市民大舞台,让更多的群众有机会分享十艺节的优秀成果。“这几个剧目都含有丰富的济宁运河文化,明年我们还准备沿大运河去沿线城市举行曲艺交流演出,来弘扬咱们自己的传统文化。”刘凤来说。

## 非遗项目凭“群星奖”扬名

与“文华奖”不同,“群星奖”因为体现的是群众文化艺术,专业性没有那么强,所以表演者大多来自于各行各业。例如获得“群星奖”的《孔子试徒》主演刘炳金老师作为市级非遗传承人的同时,也是一位供销社的老职员。

“参加‘群星奖’角逐的《孔子试徒》、《农家春》、《赶山会》和《雪》都是国家级、省级的非遗项目,都有着深厚的历史积淀。”济宁市文

广新局社会文化科科长刘凤来说,作为曲艺项目,不同于戏曲的是它没有那么多的表现形式,演员也没有过多的动作来增强视觉冲击。“曲艺的特点是演员一抬步就是门里门外,一扭脸就是戏里戏外。”刘凤来回忆说,为了让舞台效果更丰富,《孔子试徒》特意增加了一个小乐队,《赶山会》更是请来山东省艺术馆的老馆长台中兴亲自指导修改。

“群星奖”因为其特殊的定义,使得参与这一奖项的剧目大多与社会各个阶层有着广泛的接触。除了少部分专业演员之外,这四台剧目的不少演员都来自各个领域,有的是大学老师,有的是基层文化工作者,有的则是在家务农。“把咱们群众的艺术造诣凝结起来,用两年的时间在十艺节‘群星奖’八百多个剧目中脱颖而出,实属不易。”刘凤来说。

# 资助“蒲公英小屋” 为农名工子女送礼物

本报济宁11月13日讯(记者 晋森 通讯员 朱春霖) 12日,济宁市关爱农民工子女志愿服务行动现场会上,济宁团市委向正在筹建的4所“蒲公英小屋”每个拨付了2万元启动基金,并向100名农民工子女发放了“百元千梦”微心愿圆梦礼物。

据了解,自2010年“青春助力——济宁共青团关爱农民工子女志愿服务行动”实施以来,团市

委在8个县市区建立了10所“蒲公英小屋”和2个“集善之家”,今年将在其余县市区建立4所“蒲公英小屋”,实现关爱阵地的全覆盖。

现场,济宁团市委向正在筹建的4所“蒲公英小屋”拨付了共计8万元的启动基金,向已建成的10所“蒲公英小屋”和2所“集善之家”拨付了运行费用,并向济宁市100名农民工子女发放了“百元千梦”微心愿圆梦礼物。



4所“蒲公英小屋”获得启动资金。

## 护佑健康专栏

### 如何安全合理选择药物?

首先,应当确诊自己是什么病,然后对症下药,不能只凭自我感觉或某一个症状就随便用药。比如发烧、头痛,是许多疾病共有的症状,不能简单地服一些止痛退烧药了事;又如腹痛,也是一些疾病的共有症状,如果不分青红皂白地使用止痛药,就会掩盖一些急腹症的症状,贻误病情而造成严重后果。

其次是了解药物的性质、特点、适应证、不良反应等,要选用疗效好,毒性低的药物,医生常常说的“首选药”和“二线药”就是这个道理。比如,止痛药就有许多种类,对于一般感冒、头痛、关节痛、神经性疼痛以及妇女的经期腹痛,可选用对乙酰氨基酚(扑热息痛)、芬必得、散利痛、阿司匹林等其中的任何一种;对于胃肠痉挛引起的腹痛可选用颠茄、阿托品等其中的任何一种,但如果将前一类止痛药用于治疗腹痛,不但无效,反而有害。反之,用后一类药治疗头痛、关节痛、月经期腹痛同样无效。

另外,有人认为价钱贵的药就是好药,其实不然,因为药物的价格是由其本身的来源、成本、生产的产量以及生产的厂家来决定的,合资药厂生产的药就比国内的药厂生产的贵,进口药就更贵了。贵不等于好,关键在于是否对症。

### 主办单位

济宁市食品药品监督管理局  
齐鲁晚报·今日运河